



Zpráva ze zahraniční služební cesty

Jméno a příjmení účastníka cesty	Miroslava Beňáčková	
Pracoviště – dle organizační struktury	2.4.2	
Pracoviště – zařazení	Oddělení pro standardy, odbor digitálních fondů	
Důvod cesty	Účast na mezinárodní konferenci Ipres 2019	
Místo – město	Amsterdam	
Místo – země	Nizozemsko	
Datum (od-do)	15.9.-19.9.2019 (Beňáčková) 16.9.-20.9.2019 (Kvašová) 16.9.-22.9.2019 (Hrzinová), 21.-22.9.2019 přerušení pracovní cesty	
Podrobný časový harmonogram	15.9. 7:00 odlet z Prahy, přilet do Amsterdamu 8:35 16.9.-19.9. účast na workshopech a konferenci 19.9. 19:45 odlet z Amsterdamu, přilet do Prahy 21:15	
Spolucestující z NK	Zuzana Kvašová (2.4), Jana Hrzinová (2.4.3)	
Finanční zajištění	VaV 0137 NAKI 148	
Cíle cesty	Účast na mezinárodní konferenci Ipres 2019, navázání kontaktů a rozšíření si poznatků o standardu PREMIS a signifikantních vlastnostech na workshopech	
Plnění cílů cesty (konkrétně)	Viz příloha	
Program a další podrobnější informace	Viz příloha	
Přivezené materiály	-	
Datum předložení zprávy	20.9.2019	
Podpis předkladatele zprávy		
Podpis nadřízeného	Datum: 26.9.2019	Podpis:
Vloženo na Intranet	Datum:	Podpis:
Přijato v domácím oddělení	Datum:	Podpis:

Zpráva je pracovníkem do mezinárodního oddělení předložena nejpozději při vyúčtování cesty do 2 týdnů po jejím ukončení. Bez cestovní zprávy nebude provedeno vyúčtování. Při výjezdu více pracovníků na tutéž služební cestu s týmž programem lze odevzdat společnou cestovní zprávu.

Příloha ke zprávě ze služební cesty do Amsterdamu

Letos se v Amsterdamu konal již šestnáctý ročník mezinárodní konference Ipres s podtitulem „Eye on the Horizon“. Zúčastnili se ho odborníci na digitální archivaci z archivů, knihoven a dalších institucí, stejně jako vývojáři softvrů a nástrojů využitelných u digitální archivace.

V pondělí 16. 9. proběhli tutoriály a workshopy na různá témata. Miroslava Beňáčková se zúčastnila dvou, „Understanding and Implementing PREMIS“ a „Preservation Metadata Workshop“, nakolik úzce souviseli s aktuálně řešenou problematikou v rámci NDK a taktéž poskytli možnost získat nové poznatky a konzultovat naše řešení se širší komunitou.

V dnech 17. - 19. 9. se konala samotná konference. Na programu byly teoreticky i prakticky zaměřené projevy, dlouhé i krátké přednášky, diskuzní panely či prezentace jednotlivých softvrůvých řešení a nástrojů. Příspěvky se věnovali například volbě vhodných formátů, uchování interaktivních mobilních aplikací, různým typům certifikace repositáře, stavbě a udržitelnosti repositářů, spolupráci mezi institucemi nebo webové archivaci. Zajímavou součástí byla možnost prezentace své činnosti a nápadů formou plakátů. Během přestávek bylo dostatek příležitostí k navazování kontaktů a dalším diskuzím.

V pátek 20. 9. se Zuzana Kvašová a Jana Hrzinová zúčastnily exkurze v amsterdamském městském archivu (Stadsarchief Amsterdam), kde bylo na programu představení dvou projektů digitální archivace a stručné seznámení s fungováním archivu. Poté následovala exkurze po budově s prohlídkou nejvýznamnějších prostor archivu.

Kompletní program je dostupný na <https://ipres2019.org/program/>.